



AGENȚIA DE ȘTIRI

BASILICA.RO

MARTIE 2018

RETROSPECTIVĂ



Anul II ■ Nr. 3 ■ Fiecare ediție lunară redă cele mai importante evenimente mediatizate în cursul lunii trecute pe site-ul basilica.ro

Mitropolitul Iosif Naniescu și Moșul Gheorghe Lazăr au fost proclamați sfinți



Mitropolitul Iosif Naniescu este cinstit de acum în Biserica Ortodoxă Română drept Sfântul Ierarh Iosif cel Milostiv, Mitropolitul Moldovei, iar nevoitorul Gheorghe Lazăr drept Sfântul Gheorghe Pelerinul. Proclamarea canonizării lor a avut loc duminică, 25 martie 2018, în Catedrala Mitropolitană din Iași.

După oficierea Sfintei Liturghii de Patriarhul României împreună cu paisprezece ierarhi români, au fost citite tomosurile de canonizare, prezentate icoanele sfinților și s-au intonat troparele lor.

Tomosul de canonizare al Sfântului Iosif a fost citit de IPS Ioachim, Arhiepiscopul Romanului și Bacăului, iar cel al Sfântului Gheorghe Pelerinul de PS Ignatie, Episcopul Hușilor. ▶

Mitropolitul Teofan: „Sfinții canonizați astăzi ne arată cum trebuie să fie un ierarh al Bisericii și la ce înălțime se poate înălța un credincios în viața de familie”

PATRIARHUL

Unirea Basarabiei cu România – un act de dreptate istorică și de demnitate patriotică ▶2

SOCIAL

Parteneriatele civile: Ce s-a hotărât la Sinodul din Creta? ▶3

DIASPORA

A fost așezată piatra de temelie pentru prima biserică românească din San Antonio, Texas ▶4

PATRIARHIA ROMÂNĂ

Promotorii și susținătorii Unirii Basarabiei cu România au fost comemorați la Catedrala Patriarhală ▶2

EPARHII

FOTO | Pelerinajele de Florii din întreaga țară ▶3

Cinci mii de persoane la Marșul pentru Viață din București | Mărturia lui Aurelian Temișan despre nașterea sa

Aproximativ cinci mii de persoane au participat sâmbătă, 24 martie 2018, la Marșul pentru Viață din Capitală. După marș, în cadrul concertului „Live for Life” din Parcul Tineretului, artistul Aurelian Temișan și-a exprimat susținerea față de mișcările pro-viață și a făcut o mărturisire despre nașterea sa:

„Când mama s-a dus spre locul în care voia să nu mai facă un copil, că avea deja doi, doctorul i-a spus: «fă-l, că ai să îmi mulțumești mai târziu!». Îi mulțumesc doctorului, că așa am apărut și eu pe lume, în iunie 1972. Iată-mă aici, susținând această cauză pentru care, la vremea respectivă, nu știam să militez”. ▶



În imagini: Șase mii de ieșeni au participat la Marșul pentru Viață 2018 ▶ pag. 2



Șase mii de ieșeni au participat la **Marșul pentru Viață**

Aproximativ șase mii de ieșeni au manifestat pașnic sâmbătă, 24 martie 2018, pe străzile municipiului pentru a susține viața și familia și pentru a atrage atenția asupra numărului mare de avorturi. Marșul pentru Viață de la Iași a fost organizat de Departamentul Pro Vita al Arhiepiscopiei Iașilor. La manifestare a participat Primarul Iașului, Mihai Chirica.



Marșul pentru viață de la Iași s-a desfășurat începând cu ora 13:00 pe traseul: Piața Unirii - Colegiul Național - Bulevardul Independenței - Strada

I.C. Brătianu - Bulevardul Ștefan cel Mare și Sfânt - Piața Unirii. Marșul a continuat cu un moment artistic în cadrul căruia tineri artiști și copii au prezentat cântece și dansuri populare.

[Mai multe fotografii pe site ►](#)

Promotorii și susținătorii Unirii Basarabiei cu România au fost comemorați la Catedrala Patriarhală

Promotorii și susținătorii Unirii Basarabiei cu Regatul României au fost comemorați marți, 27 martie 2018, la Catedrala Patriarhală. Slujba de Te-Deum și Trisaghionul au fost oficiate de PS Ieronim Sinaitul.

Din soborul slujitorilor au făcut parte Părintele Arhimandrit Paisie Teodorescu, Vicar Patriarhal, și Părintele Arhimandrit Veniamin Goreanu, Consilier Patriarhal.

După slujba de Te Deum, Episcopul Ieronim a transmis mesajul Părintelui Patriarh Daniel la această manifestare.

[Integral ►](#)



Părintele Patriarh Daniel: **Unirea Basarabiei cu România - un act de dreptate istorică și de demnitate patriotică**

Astăzi, 27 martie 2018, sărbătorim Unirea Basarabiei cu România, eveniment care a avut loc în urmă cu o sută de ani.

Primii care, după mai bine de 100 de ani, reveneau la Țara Mamă au fost basarabenii. Aceștia, aflați sub ocupație rusească, lipsiți de dreptul de a vorbi și a se ruga în limba maternă, în contextul redeșteptării naționale de după Primul Război Mondial, au făcut pași concreți pentru dobândirea independenței și, mai apoi, revenirea în interiorul granițelor României.

(...)

Unirea politică a fost urmată de reunirea bisericească și de înființarea Mitropoliei Basarabiei în anul 1927, ca parte a Patriarhiei Române.

(...)

Cultivarea unității tuturor românilor, dragostea față de țară și neam, susținute de credința în Dumnezeu și respectul față de sacrificiul și moștenirea lăsată de înaintașii noștri, constituie un ideal sfânt pentru generația actuală, pe care trebuie să îl împlinim și să îl transmitem generațiilor viitoare.

[Mesajul Integral ►](#)

Președintele Conferinței Bisericeilor Europene la Patriarhie: Sper că voi vedea noua Catedrală Națională din România



În contextul întâlnirii delegației CEC cu Preafericitul Părinte Patriarh Daniel, episcopul anglican Christopher Hill și-a exprimat dorința de a vedea noua Catedrală Națională din România atunci când se va finaliza construcția ei.

„Mă bucur să fiu aici, la Patriarhie, și sper că voi vedea noua Catedrală Națională care se construiește. Este a treia oară când sunt în România. Prima dată am venit în condiții care erau foarte dificile, acum multă vreme”, a declarat Președintele CEC. ►

Foto | Pelerinajele de Florii din întreaga țară



Credincioșii ortodocși din întreaga țară au comemorat intrarea Domnului în Ierusalim prin procesiuni cu icoana praznicului și cu stâlپări în mâini. Mii de persoane au participat la aceste manifestări organizate sâmbătă, 24 martie 2018, atât în marile orașe din România, cât și în localități mai mici. În România pelerinajul datează din perioada interbelică, dar a fost interzis de regimul comunist în 1948. Procesiunea a fost reluată în anul 2008 cu binecuvântarea Preafericitului Părinte Patriarh Daniel.

„Pelerinajul este o călătorie sfântă”.
„Când omul se află în pelerinaj, de fapt, el se întâlnește cu Dumnezeu Care l-a chemat în pelerinaj, încât pelerinajul lui este răspuns la chemarea tainică a lui Dumnezeu”.

„Pelerinajul poartă în el căutarea sfințeniei și fiorul rugăciunii”.

- Patriarhul Daniel



„Run for Life” | 400 persoane s-au alăturat luptei împotriva cancerului

Peste 400 de persoane au participa sâmbătă, 10 martie 2018, în parcul bucureștean „Alexandru Ioan Cuza”, la Semimaratonul caritabil „Run for Life”. Evenimentul organizat de voluntarii de la Paraclisul Catedralei Mântuirii Neamului reprezintă una dintre acțiunile din lungul șir al inițiativelor de conștientizare, responsabilizare și solidaritate umană derulate în lupta împotriva cancerului.



Run for life a avut ca obiectiv principal strângerea fondurilor necesare în vederea achiziționării unui videocolposcop, aparat necesar unor investigații suplimentare pentru pacientele al căror rezultat la testul Babes-Papanicolau nu a fost concludent.

„În institut sunt echipamente vechi, acum toate testele pentru depistarea cancerului se pot face cu echipamente mult mai performante. Momentan nu avem suficienți bani să mai cumpărăm echipamente, deoarece s-a investit mult în partea de tratament”, a declarat Lidia Kajanto, managerul Institutului Fundeni.

Parteneriatele civile: Ce s-a hotărât la Sinodul din Creta?



Una dintre temele aflate pe agenda Sfântului și Marelui Sinod al Bisericii Ortodoxe care s-a întrunit în 2016 în insula Creta a fost Taina Căsătoriei. În dezbaterile pe acest subiect s-a acordat atenție relativizării valorilor familiale, inclusiv prin inventarea contractelor de coabitare cunoscute și sub denumirea de parteneriate civile.

„Presiunea care se exercită în lumea contemporană prin recunoașterea a noi forme de coabitare constituie o adevărată amenințare pentru creștinii ortodocși”, menționează documentul final semnat de ierarhii celor zece Biserici Ortodoxe Autocefale în a patra zi de lucrări sinodale.

Sfântul Sinod din Creta a reiterat faptul că Biserica Ortodoxă nu acceptă ca membrii ei să încheie parteneriate civile și nici o altă formă de coabitare diferită de căsătorie.

„Criza căsătoriei și a familiei, sub multe aspecte, îngrijorează profund Biserica Ortodoxă. Victimele principale ale acestor tendințe sunt cuplul și, în principal, copiii, care, din păcate, prea adesea, suportă martiriul încă din fragedă copilărie, fără să fie vinovați”.

Integrează pe site ►

Aproximativ 3.000 de mine antipersonal și antitanc vor fi înlăturate din zona geografică a botezului Mântuitorului



Experți israelieni și din străinătate au început să înlătorească mii de mine antipersonal și antitanc din timpul războiului și împrăștiate pe malul vestic al Iordanului, ce aparține de zona geografică a botezului Mântuitorului Hristos.

Lucrările vor fi concentrate în jurul Mănăstirii Ortodoxe grecești Qasr Al-Yahud, situată pe malul râului Iordan.

Minele datează din timpul Războiului de Șase Zile din 1967, potrivit arabnews.com.

Operațiunile vor dura doi ani și vor costa în jur de 1,5 milioane de dolari, iar accesul pelerinilor va fi restricționat.

Zona Qasr Al-Yahud găzduiește biserici din opt denominațiuni diferite, printre lăcașurile de cult deteriorate fiind și schitul românesc Sfântul Ioan Botezătorul. ►

A fost așezată piatra de temelie pentru prima biserică românească din San Antonio, Texas

IPS Nicolae a sfințit duminică, 4 martie 2018, piatra de temelie pentru prima biserică ortodoxă a comunității românești din zona San Antonio, Texas.

În omilia de la sfârșitul slujbei, Mitropolitul Ortodox Român al celor două Americi a îndemnat pe părintele paroh Valentin Dumitru Ilieș și pe credincioșii care și-au asumat acest proiect „să-și pună nădejdea în Dumnezeu și să se implice cu toții în realizarea acestui deziderat cu mult curaj, responsabilitate și realism”.

Credincioșii Misiunii Sfântul Ioan Casian din San Antonio, Texas, au primit vizita IPS Mitropolit Nicolae în a doua sâmbătă și duminică din Postul Mare. Părintele Mitropolit a participat la festivitățile organizate cu ocazia sărbătoririi hramului. ►

Patriarhul Ecumenic: Sunteți copiii erei Facebook și Instagram, dar deprinderile acestei epoci nu vă lasă să vă bucurați de comunicarea cu persoana celuilalt

Patriarhul Ecumenic Bartolomeu a primit vineri, 16 martie 2018, la reședința sa patriarhală pe elevii, profesorii și ceilalți participanți la cea de a șasea Conferință Internațională a Elevilor, care are loc la Liceul Zografion din Constantinopol și care este dedicată scriitorului constantinopolitan Yiorgos Theotokas.

„Eu, Patriarhul vostru, părintele vostru duhovnicesc, sunt profund emoționat să vă primesc aici în Fanarul istoric, pe voi, tinerii plini de speranță, viitorul neamului nostru.

Pe chipul fiecăruia dintre voi, în ochii voștri plini de viață, văd o luptă. Această luptă nu este alta decât cea a visurilor și aspirațiilor voastre cu valorile tumultuoase ale pesimismului epocii moderne.

Sunteți copiii erei Facebook și Instagram, dar deprinderile epocii nu vă lasă să vă bucurați de comunicarea cu persoana celuilalt! Acest lucru se întâmplă, iubiții mei prieteni, deoarece comuniunea cu celălalt înseamnă interacțiune, cheneză, golirea de egoism, înseamnă jertfă. Comuniunea dintre persoane nu este ușoară, dar nici imposibilă”, a spus Patriarhul Bartolomeu.

În cuvântul său, Patriarhul Ecumenic a făcut referire la Maica Domnului despre care a spus că „înaintea privirii ei curate se dizolvă orice răutate și orice mișcare mincinoasă a inimilor noastre”. ►

6 MOTIVE SĂ NU TE RUȘINEZI SĂ ÎȚI FACI CRUCE ÎN PUBLIC



- Mărturisești credința în Hristos cel Răstignit și Înviat
- Rememorezi Jertfa supremă a lui Hristos pe Sfânta Cruce
- Îți exprimi respectul față de Dumnezeu și Biserică
- Invoci ajutorul, ocrotirea și binecuvântarea lui Hristos
- Crucea este supranumită armă asupra diavolului
- Conștientizezi și îți asumi crucea personală

BASILICA.RO ►